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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Σκρέκα Κωνσταντίνο   

2. Υπουργείο Οικονοµίας & Ανάπτυξης  

(µε αντίγραφο της Ερώτησης) 

3. Υπουργείο Εσωτερικών  

(µε αντίγραφο της Ερώτησης) 

       

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 6237/24-5-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Σκρέκα Κωνσταντίνο, σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα διαχείρισης αποβλήτων, έχει εκπονήσει το 

απαραίτητο θεσµικό πλαίσιο ώστε οι φορείς της αυτοδιοίκησης να διαχειριστούν µε ορθολογικό 

και περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο τα απορρίµµατα που παράγονται στις περιοχές ευθύνης τους. 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπου απαιτείται στο πλαίσιο των πλαίσιο των 

αρµοδιοτήτων του, στέκεται αρωγός της προσπάθειας που η αυτοδιοίκηση οφείλει να καταβάλει. Η 

εκπόνηση και έγκριση νέου Εθνικού Σχεδιασµού καθώς και Περιφερειακών Σχεδιασµών ήταν 

απαραίτητες για να επιτευχθεί στη χώρα µας η αειφόρος διαχείριση των αποβλήτων, που ορθώς 

αναφέρετε στην ερώτησή σας, αλλά αποτελούσε διαχρονικά ζητούµενο.      

Σηµειώνουµε ότι στην Κέρκυρα λειτουργεί η προβλεπόµενη στο κυρωθέν ΠΕΣ∆Α 

µεταβατική διαχείριση, των αστικών στερεών αποβλήτων, από τα µέσα Οκτωβρίου του 2017, 

κατόπιν ανάθεσης σε ιδιώτη από το ΣΥ∆ΙΣΑ. Η µεταβατική διαχείριση περιλαµβάνει προδιαλογή µε 

µηχανικό διαχωρισµό µετάλλων και κινητό Κ∆ΑΥ, µονάδα κοµποστοποίησης και δεµατοποίηση του 

υπολείµµατος που προκύπτει από την προεπεξεργασία. Τα δεµατοποιηµένα υπολείµµατα της 

επεξεργασία αποθηκεύονται προσωρινά σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο αποθήκευσης. Ειδικότερα, η 

µονάδα µεταβατικής διαχείρισης έχει εγκατασταθεί και λειτουργεί, στη θέση Ακροκέφαλος 

Τεµπλονίου, βάσει της µε αρ.πρ. 9453/4377/02.06.2016 ΑΕΠΟ µε θέµα «Τροποποίηση της 

206610/30-12-2011 Απόφασης Ανανέωσης – Τροποποίησης και Κωδικοποίησης των 

Περιβαλλοντικών όρων του έργου «Ολοκληρωµένη Εγκατάσταση ∆ιαχείρισης Απορριµµάτων 



(ΟΕ∆Α) Κεντρικής Κέρκυρας» στη θέση Ακροκέφαλος Τεµπλονίου της ∆ηµοτικής Ενότητας 

Κερκυραίων του ∆ήµου Κέρκυρας». Επίσης, έχει εκδοθεί η µε αρ.πρ. 112608/06.06.2018 απόφαση 

τροποποίησης της ΑΕΠΟ του ΧΥΤ Λευκίµµης στην οποία προβλέπεται η «… εναπόθεσης δεµάτων 

υπολείµµατος στο ΧΥΤΥ Νότιας Κέρκυρας που προκύπτουν από τη µονάδα µεταβατικής διαχείρισης 

των ΑΣΑ της Κέρκυρας που βρίσκεται στην ΟΕ∆Α Τεµπλονίου…». 

Η θέση του ΥΠΕΝ είναι ότι η εφαρµογή του ΠΕΣ∆Α αποτελεί την µοναδική επιλογή για την 

επίλυση του προβλήµατος της διαχείρισης των στερεών αστικών αποβλήτων στην Κέρκυρα προς 

εξυπηρέτηση του δηµοσίου συµφέροντος και προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. Όπως αναφέρετε 

στην ερώτηση η καθυστέρηση κατασκευής και εν γένει υλοποίησης του έργου ΧΥΤΥ, ανέρχεται σε 3 

(!) προγραµµατικές περιόδους, γεγονός που αποδεικνύει και τις πολιτικές ευθύνες της κρίσης στη 

διαχείριση απορριµµάτων στην Κέρκυρα, που αφορούν στο σύνολό τους τις προηγούµενες 

κυβερνήσεις. Ως εκ τούτου, η απόδοση ευθυνών και καθυστερήσεων στην κυβέρνησή µας 

διαψεύδεται πλήρως, από το ίδιο το κείµενο της ερώτησης.  

Τέλος, σας γνωρίζουµε ότι για τα τεχνικής φύσεως ζητήµατα που αφορούν στο ΕΣΠΑ 

αρµόδιο είναι το Υπουργείο Οικονοµίας & Ανάπτυξης προς το οποίο κοινοποιούµε το παρόν έγγραφο 

µε αντίγραφο της Ερώτησης ενώ αρµοδιότητα επί του θέµατος που τίθεται έχει και το Υπουργείο 

Εσωτερικών προς το οποίο επίσης κοινοποιούµε την απάντησή µας µε αντίγραφο της Ερώτησης.  

 

 

                             Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                       ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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